)

|

6.Sinif Testleri cevaplitestler.com da

. * Yogunluk saf maddeler igin ayirt edici bir 6zelliktir.

* Her saf maddenin belirli bir yoguniugu vardir.

Madde Yogunluk (g/cm?)
Civa 13:6
Glms 10,5
Etil alkol 0,81
Aliminyum 20

Yukaridaki tabloda ayni kosullarda yer alan bazi
maddelerin yogunluk degerleri verilmektedir.

Buna gore, ayni kosullarda 6 cm® hacmi 63 g gelen
madde tabloda verilen maddelerden hangisidir?

A) Civa

B) Gimis C) Etil alkol D) Aliminyum

2.  Asagidaki tabloda A, B ve C maddelerinin kitle, hacim
ve yogunluk degerleri verilmistir.

- .. Hacim Yogunluk
Cisim Kiitle (g) (cm?) ( g?cmg)

A 20 10 2

B 40 10 4

C 20 5 4

Verilenlerden yola gikarak,

Ayni kiitleye sahip farkll maddelerin yogunluklari
aynidir.

Ayni hacme sahip farkli maddelerin yogunluklari
farklidir.

Farkl kiitleye sahip maddelerin yogunluklari ayni
olabilir.

ifadelerinden hangilerine ulagilamaz?

A)Yalnizl B)lvell

C) llvelll D)L, llvelll

Asagidaki sekilde I, Il ve Ill numarali 6zdes kaplarda
ayni kosullarda bulunan sivilarin kiitle ve hacim
degerleri verilmistir.

100 cm?® 50 cm?® 50 cm?

100g 100g 200g
I I n

Sivilar kullanilarak iki deney yapilacak ve agagidaki
sorulara cevap aranacaktir.

Deney-1. | Kitle ve yogunluk arasindaki iligki
nasildir?

| Deney-2. | Hacim ve yodunluk arasindaki iligki
nasildir?

Buna gore, sorulan cevaplayabilmek igin bu
deneylerde kullanilacak kaplar hangi segenekte
dogru verilmistir?

Deney-1 Deney-2
A) Ivell Ihve lll
B) Ive lll Ihve Il
C) Ilve lll Ive lll
D) 1l ve lll lve ll

K, L ve M cisimlerinin kiitle ve hacim degerlerine iligskin
grafik asagida verilmektedir.

Kdtle (g)

M

ettt

eyt e /

: Hacim (cm?)
o] 1 2 3 4

Grafige gore, bu cisimlerin hangileri su igerisinde
yiizer? (d_=1g/cm’)

A) Yalniz M
B) Kvel
C) Kve M
D) K,LveM
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" Yandaki kap sabit debili musluk
tarafindan dolduruluyor. Kap dolana
kadar gergeklesen durumlar ile ilgili
asagidaki grafikler giziliyor.

Kiitle Hacim
E
— ——
Zaman Zaman
| I
Yogunluk L te
- )
I
e L -/.- ]
Kitle Hacim
mn I
Yogunluk
Hacim
v

Gizilen grafiklerden hangileri sekildeki .:ap igin

dogrudur?

A) Tvell
B) II, Il ve IV
C) 1l ve IV

D) I, Il ve IV
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Fen Bilimleri dersinde deney yapan Dilara suyun igine
attigi ayni hacimli maddelerden, A maddesinin battigini
B maddesinin ise ylzdiiglni gozlemlemistir.

Buna gore Dilara asagidaki yorumlardan hangisini
yaparsa yanls bir ifade kullanmis olur?

A) A maddesinin yogunlugu sudan kiiclk oldugu icin
batmustir.

B) B maddesinin yogunlugu sudan kiguktUr.
C) A ve B maddeleri farkl maddelerdir.

D) B maddesinin yogunlugu A maddesinin
yogunlugundan klglktr.

Bir 6grencinin yaptidi deneyde kullandigi maddeler ile
ilgili olarak asagidaki bilgiler verilmistir.

Madde Bilgi
K Kitlesi 20 g, hacmiise 10 cm? tlr.

L Yogunlugu 1 g/cm? ve hacmi ise 2 cm? tiir.

M Yogunlugu 2 g/cm? ve kitlesi ise 4 gramdir.

Buna gore K, L ve M maddeleri ile ilgili
asagidakilerden hangisi yanligtir?

A) K ve M maddeleri ayni maddelerdir.
B) K maddesinin yogunlugu 2 g/cm? tir.

C) L maddesi dijital terazi ile olglldigiinde kiitlesi 2
gram bulunur.

D) M maddesi 8 cm? hacimli bir kiip olabilir.

Fen Bilimleri Ogretmeni, bir kaba doldurdugu suyun
icerisine bir parga buz atarak 6grencilerine buzun su
icinde ylizduglni gdstermistir. Bu durum ile ilgili olarak
ogrenciler asagidaki yorumlari yapmiglardir.

Arda: Buz suyun kati hali oldugu icin, buz ve suyun
yogunluklari birbirine esittir.
Beril: Esit kiitleli su ve buzdan, buzun hacmi daha
blylk olur.
Ceyda: Buzun su ylizeyinde ylizmesinin nedeni
suyun hacminin buzun hacminden biiyiik
olmasidir.

Deniz: Su donarken hacmi artar. Bu nedenle
yogunlugu azalir. Bu durum su yiizeyinde
ylzmesini saglar.

Buna gore ogrencilerden hangilerinin verdigi
cevaplar dogrudur?

A) Beril ve Deniz
B) Arda ve Deniz
C) Ceyda ve Beril

D) Arda, Deniz ve Ceyda

Asagida sivi maddeler ile ilgili paragraftaki bosluklar
verilen kelimeler ile doldurulacaktir.

Sivilarin belirli ............. vardir. Ancak belirli .............
yoktur. Sivi tanecikleri ............... hareketinin
yaninda dteleme ve dénme hareketi de yapar. Oteleme
ve donme hareketi siviya weernenn... KAZANdINIr.

bosluklu
yapi

Paragraf doldurulurken verilen kelimelerden
hangisi kullanilmaz?

A) hacimleri B) bosluklu yapi

C) titresim D) sekilleri
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10.

1.

Sikistiriimis petrol gazi olan LPG (Likit Petrol Gazi)
evlerde ve araclarda yakit olarak kullaniimaktadir.
Blylk kuvvetler uygulanarak gaz halindeki LPG
sikistirilarak sivi hale dénistirdlir. Boylelikle kap
icerisine ¢ok daha fazla miktarda LPG konulur.

Verilen olayla ilgili olarak,

I. Gazlarin sikigtirilabilme 6zelliginin teknolojideki
uygulamasina érnektir.

Il. Oksijen tlpleri, oksijen gazinin sikistiriimasiyla
olusan bir yapidir. LPG ile benzer prensiptedir.

lll. Taneciklere uygulanan kuvvet, taneciklerin
birbirinden uzaklagsmasini saglamistir.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?
A) Yalnizlll  B)lvell

C)lvelll D)l llvell

Arzelen K, L ve Z kaplarindaki maddelerin sahip oldugu
ozelliklere tabloda “+” isareti koyuyor.

Ozellik K
' Maddenin en diizenli halidir. ==
' Sikistirlamazlar.
Belirli bir hacmi vardir.
Bulunduklari kabi doldurur.
Tanecikler arasi bogluk goktur.
Tanecik hareketliligi en fazladir.

++ +

+ o+ + +

+

Arzelen her dogru cevabi igin 10 puan kazanip
her yanlis cevabi i¢in 5 puan kaybedecegine gére
toplam kag puan almigtir?

A) 50 B) 55 C) 70 D) 85

12.  Asagida égrencilerin yaptiklari deneylerin sonuglari

verilmistir.

Sabah kahvaltisinda ¢ay
bardagina iki adet kiip seker
attim. Seker tamamen
gozlundiginde bardaktaki
cay seviyesinde degisim
olmadigim gérdim.

Zeysan

Fen Bilimleri dersinde etil
alkole ekledigim iyot taneleri
gbzden kayboldu. Ancak
alkoliin her yeri iyodun rengini
aldi.

Ali
Bir bardafja yansina kadar
su koyup Gzerine zeytinyad
ekledim. Su altta zeytinyad
lstte kaldi.

Sila

Ogrencilerden hangilerinin yaptigi deney
maddenin tanecikleri arasinda bogluk oldugunu
kanitlamigtir?

A) Zeysan B)Ali C) Zeysanve Ali D) Alive Sila




[ 6.SINIF FEN 4.UNITE MADDE VE ISI TESTI

CEVAPLITESTLER.COM ]

13.

750 ml

250 ml

Alkol Alkol

iclerinde ayni kosullarda saf etil alkol bulunan iki
kaptaki sivilarin hacimleri dereceli silindirlerle
Olgtiltiyor.

1. kaptaki sivinin hacmi 250 ml, 2. Kaptaki sivinin
hacmi 750 ml olduguna gore bu sivilarin kiitleleri

ve yogunluklar igin asagidakilerden hangisi
soylenebilir?

Kitleleri Yogunluklari
A) Farkli Farkli
B) Ayni Ayni
C) Farkli Ayni
D) Ayni Farkli

14. Birbiri icinde ¢oziinmeyen K, L, M ve N sivilar esit

hacimde kaplara koyulup yeterli stire bekletildiginde

sekildeki durumlar olusuyor.

Buna gore K, L, M ve N sivilarinin yogunluklarimin

biylikten kiiglige dogru siralamasi
asagidakilerden hangisidir?
AK>L>M>N BN>M>K>L

C)N>M>K=L D)N>M>L>K

15.

16.

Yakitlar
] l l

Kati Sivi Gaz

A Y

Dogal gaz

Yukaridaki diyagramda | ve Il numarali yerlere
asagidakilerden hangisi getirilebilir?

A) LPG Mazot
B) Kok Kémdiri Tas Komiri
C) Benzin Mazot
D) Linyit Gaz yagi

Koémiir: Yer altinda bulunan sertlesmis bitki fosillerinin
olusturdugu kolayca yanabilen siyahimsi bir maddedir.
Ulkemizde en ¢ok bulunan kémidir tiirii linyit olup yaygin
sekilde kullaniimaktadir. Tas kémiirti ise Zonguldak,
Eregli ve Amasra bélgelerindeki kémlir yataklarindan
ctkartilir. Buradaki madenlerde cikartilan tas kbmidirleri
yiksek kalori vermeleri ve pahali olmalari nedeniyle
daha ¢ok demir-gelik sanayilerinde kullaniimaktadir.

Yukaridaki verilen metine gére agagidaki
yorumlardan hangisine ulagilamaz?

A) Komiir bitki fosillerinin zamanla sertlesmesi
sonucunda olusan siyahimsi bir maddedir.

B) Taskdomiiri yliksek kalorili oldugu icin daha ¢ok
sanayide kullaniimaktadir.

C) Ulkemizde en ¢ok bulunan kémiir gesidi linyittir.

D) Koémiir kolay yanabildigi icin insanlara ve dogaya en
fazla zarar veren kati yakitlardan birdir.
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17.

18.

Fosil yakitlar yakildiginda gevreye ve insan
sagliqina zararli gazlar ¢ikarir.

Fosil yakitlarin fazla kullaniimasi kiiresel
Isinmaya neden olur.

Bacalardan gikan gazlar asit yagmurlarina
neden olur.

Yukandaki ifadeler dogru ise yanlarindaki
kutucuklara "D" yanlis ise "Y" harfi koyularak
dolduruldugunda dogru cevap hangisi olur?

(Kutular yukaridaki siraya gére cevaplandirilmstir.)

A) D B) Y C) D D) Y
A D D D
D D D Y

Karbonmonoksit; zehirlenmelere sebep olan, renksiz,
tatsiz, kokusuz, zehirli ve yanici bir gazdir.

Dogaya Karbonmonoksit Gazinin
Salinimina Neden Olan Sebepler

o  KOmir sobalari

¢ Bacasiz isiticilar (Gazli sobalar, LPG tiipli
1siticilar)

¢ Dogal gaz kombileri ve LPG'li sofben
« Otomobil egzozlari

s Sigara dumani

« Jeneratorler

Buna gore karbonmonoksit zehirlenmelerini
onlemek igin agsagidaki davraniglardan hangisini
yapmamiz uygun degildir?

A) Bacalarin temizligini zamaninda ve periyodik olarak
yaptirmak

B) Araba egzozlarin bakimlarini zamaninda yaptirmak

C) Yatmadan dnce komir sobalarina komir ilave
etmek

D) Kombi ve dogalgaz tesisatlarinin bakimlarini ve
kontrollerini yaptirmak

19.

20.

21.

Kullanildiklari halde tikenmeyen enerji kaynaklarina
“yenilenebilir enerji kaynaklari” denir. Bu enerji
kaynaklari, yenilenemez enetrji kaynaklarina gére
cevreye daha az zarar verir. Kaynadi asla tiikenmedigi
gibi dogal yollarla ortaya ¢iktigi icin cevreye verdigi
zarar 6nemsiz bir seviyede kalir.

Buna gore agagidaki enerji kaynaklarindan
hangisi yenilenebilir enerji kaynagina ornek olarak
verilemez?

A) Giines Enerjisi B) Jeotermal Eneriji

C) Biyokiitle Enerjisi D) Niikleer Eneriji

Benzer 6zelliklerdeki K ve L sehirlerinden K sehrinde
kdmdr, L sehrinde ise dogalgaz yaygin olarak
kullaniimaktadir.

Buna gore K ve L sehirleri ile ilgili agagida yapilan
yorumlardan hangisi yanlustir?

A) Kisin K sehrindeki hava kirliligi daha fazladir.
B) Kisin L sehrinde hava daha temizdir.

C) Kisin her iki sehirde de havadaki karbondioksit
(CO,) orani, oksijen (O,) oranindan kesinlikle daha
fazladir.

D) K sehrinde solunum rahatsizliklarinin gériilme
ihtimali daha fazla olabilir.

Fosil yakitlar, 6zellikle zamaninda yasamis bitki ve
hayvan kalintilarindan olusan, toprak altinda sikismis
ve fosillesmis haldeki yakitlardir. insanlar igin enerji
kaynadgidirlar. Kullanim alanlari ¢ok genis oldugu

icin fazlaca tiketilmektedirler. Dolayisiyla dinyamiz
ve insanlar i¢in olumlu ya da olumsuz yénde etkileri
olabilir.

Buna gore; asagidakilerden hangisi fosil yakitlarin
insanlar Gizerindeki olumsuz etkilerine 6rnek
verilebilir?

A) Solunum yollari hastaliklarina yol agmasi
B) Havayi kirletmesi
C) Kiiresel isinmaya yol agmasi

D) Elektrik tiretiminde kullaniimasi
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22,

23.

24,

Yakitlarin yanmasi sirasinda aciga gikan
karbonmonoksit gazi, solunum yoluyla viicuda
girdiginde kanda bulunmasi gereken oksijeni etkisiz
hale getirip biling kayb! ve zehirlenmelere yol acar.
Soba zehirlenmelerinde karsilagilan durumda budur.

Soba zehirlenmelerinin 6niine gegebilmek igin,

|. Sobaya gereginden fazla kémur atmamak
Il. Bacalarin temizligine gereken 6nemi vermek
lll. Daha kalitesiz olan kémdirleri tercih etmek

IV. Odanin daha iyi 1Isinmasi igin soba borularini
olabildigince uzun tutmak

ifadelerinden hangilerinin yapilmasi uygun olur?

A)lvell  B)livelll C)llivelv D)l lilve IV

Karbonmonoksit zehirlenmeleri siklikla kapali
ortamlarda acgik ocaklar, bacasi gekmeyen soba,
sofben, bacasiz gaz sobalarinda yakitin iyi yanmamasi
nedeni ile meydana gelir. Karbonmonoksitle

meydana gelen zehirlenmelerde kisa siire igerisinde
tibbi miidahale yapiimazsa zehirlenmeler 6limle
sonuglanabilir.

Verilen bilgilere gore asagidaki durumlarin
hangisinde karbonmonoksit zehirlenmesinin
goriilme ihtimali daha diigiiktiir?

A) Kapal otoparklarda ¢alisan insanlar
B) Lodoslu glinde sobali odada uyuyan insanlar
C) Acik havada piknik yaparken mangal yakan insanlar

D) Banyosunda tliplli sofben bulunan insanlar

.Murat bazi isI yalitim malzemeleri ve bu malzemelerin

binalardaki kullamim alanlari ile ilgili asagidaki tabloyu
hazirlamisgtir.

Yalitim malzemesi Kullanim alanlari

|
l. Cam yin( | Tesisat borular
IL. Katran | Dis cephe
1l Ahsap | ig zemin déseme
V. Cift cam | Pencere

Buna gore Murat tabloda kag numarall kisimda
hata yapmistir?

Al B) Il o D) IV

25.

26.

.Asagida bazi isI yalitim malzemeleri ve bu

malzemelerin 6zellikleri karigik olarak verilmistir.

Yalitim malzemesi Ozellikleri

1. Plastik kopiik a. Uzun dmiirli, alev alir, diisiik
maliyetli, cevreye zarar verir.

2. Ahsap b. Uzun 6mrlli, yanmaz, disiik
maliyetli, cevreye zarar
vermez.

3. Tas yini c. Kisa dmdrld, alev alir, orta
maliyetli, gevreye zarar
vermez.

Is1 yalitim malzemelerinin 6zellikleriyle dogru
eslestirilmesi hangi segenekteki gibi olmalidir?

A) B)

1 a 1 b
2 b 2 a
3 c 3 c
< 1 c B} 1 a
2 a 2 e
3| b 3| b

Asagida bir binanin termal kamera ile ¢ekilmis

gorlntisi verilmistir.

Kamerada en sicak yerler kirmizi, en soguk yerler mor
renkte gérundir.

Binadaki 1s1 kaybini azaltmak igin,

|. Binanin duvarlarini agik renge boyamak
Il. Duvarlari arasinda plastik kopiik kullanmak
Ill. Pencerelerde ¢ift cam kullanmak

ifadelerinden hangileri yapilmalidir?

A) Yalniz Il B)ylvelll C)llvell D)L llvelll
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27. Asagidaki gorsellerden hangisinde 1s1 yalitimi
amaglanmamaktadir?

A)

Tencerelerin gelikten

yapilmasi Soguk havalarda tiylerini

kabartan kuslarin
tlylerinin arasina hava
dolmasi

C) Yalitim malzemesi

\/

Cam ylnu

Termoslarda i ve dig
ylzey arasinda havasi
bosaltiimis bélge
bulunmasi (bosgluk)

Buzdolabinin i¢ ve dis
kisimlari arasinda cam
yunu kullaniimasi

28. Madde  Yogunluk (g/cm?)
Su 1
Misir yagi 0,93
Gliserin 1,26

Tabloda verilen ve biribirine karismadigi bilinen su,
misir yadi ve gliserin maddeleri ayni kaba konuluyor.

Buna gére maddelerin ayni kap igerisindeki denge
durumlan hangisinde dogru gosterilmistir ?

A) B)
Gliserin Gliserin
Misir yagi Su
Su Misir yag
C) D)
Su Misir yagi
Gliserin Su
Misir yagi Gliserin

29. Balonlarin icinde binalarda kullanilacak iyi bir yalitim
malzemesi secilirken aranacak bazi 6zellikler
verilmistir.

Agir

olmamalidir.

Isiy1 iyi
iletmelidir.

Kisa 6mirl
olmamalidir.

Kolayca
\ | yanmamalidir.

Dogru odzellik igeren balonlar patlatilirsa geriye
hangi balon kalir?

A) Kirmizi B) Beyaz C) Mavi D) Yesil

30.

Asagida bazi olaylar verilmistir.

. Odanin kégesinde parfim sikildiginda kisa
slirede konunun odanin her yerine yayiimasi

II. Suyun igine miirekkep damlattiktan bir siire
sonra suyun mirekkebin rengini almasi

. Siringaya bir miktar su koyulup piston itildiginde
pistonun hareket ettirilememesi

Sitl igerken bogazimizdan kolayca akip
gecmesi

Verilen olaylardan hangilerinin nedeni taneciklerin
oteleme hareketi yapmasiyla ilgilidir?

A)lvell B)ylvelll C)llilvelV D)l llvelV
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31.

32.

33.

« Kaloriferler acikken petedin Gzerinde havanin
hareketlenmesi

« Pisirilen gorbadaki sehriyelerin hareketlenmesi

« Isitilan sitin bir slire sonra tagmasi

« Sobanin yanina getirilen balonun bir siire sonra
patlamasi

Verilen olaylarin nedenini agsagidakilerden hangisi
en iyi agiklar?

A) Taneciklerin titregim hareketi yapmasi

B) Isi alan taneciklerin hareketliliginin artmasi

C) Taneciklerin 6teleme hareketi yapmasi

D) Taneciklerin donme hareketi yapmasi

Ahmet, gaz maddelerin 6zellikleri ile ilgili asagidaki
posteri hazirliyor.

Tanecikler arasi bosluk  Belirli bir sekli vardir.
cok fazladir.

]l v

Sikistirilabilir. Titresim, oteleme ve
dénme hareketi yapar.

Ahmet hazirladigi posterden ka¢ numarali bolimii
¢ikarirsa posteri dogru olur?

Al B) Il o D) IV

Alp, marketten aldigi meyve suyunun ilik oldugunu
farketmis ve igmek igin igine bir miktar buz atmistir.

igine buz atildiktan sonra meyve suyu taneciklerindeki
degisimi gosteren etkinlik asagidaki gibi gosterilmistir.
En soldaki ifadeden baslanarak dogru ise "D" yanlis ise
"Y" yéniinde oklar takip edilecektir.

D

1
Tanecikler arasi /

D bosluk artar.

T \YA p

D
% Tanecikler arasi / =

bosluk azalr. \
bt

Taneciklerin
hareketliligi artar.

Etkinlik tamamlandiginda uygun gikis hangisidir?

A) 1. B) 2. c)3. D) 4.
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34.

Bir sivi igerisindeki ¢dzlinmeyen katr cismin sivida yiizme ya da batma durumu, sivinin yogunlugu ile cismin
yogunlugu arasindaki iliskiye baghdir. Yogunlugu, icerisine atildigr sivimin yogunlugundan bliylik olan cisimler sivida
batarken kiiclik olan cisimler ise ylizerler.

Asagida V, Y ve Z sivilan icerisinde ¢dzlinmeyen; K, L, M ve N cisimlerinin bu sivilar icerisindeki denge durumlan
gosterilmistir.

V swvisi Y sivisi Z sIvisi
yogunlugu 2 g/lem? yogunlugu 3 g/cm? yogunlugu 1 g/cm?

N cisminin yogunlugunun M cisminin yogunlugundan fazla oldugu bilindigine gore;

K, L, M ve N cisimlerinin yogunlugu bilinmeyen T sivisi i¢indeki denge durumlari hangi secenekteki gibi
olabilir?

Al ‘ B) - e L A D) E
. A © [«

T sivisi T sivisi T sivisi T sivisi
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35. Bilgi: Bir cismin degismeyen madde miktarina “kitle” denir. Kitle egit kollu terazi ile Glgldir.

Yogunluk (gfcm?)
A

4 Eoqidners

Esit hacimli K, L ve M cisimlerinin yogunluklan yukaridaki sutun grafiginde verilmektedir.

Buna gore asagida verilen esit kollu terazilerden hangisi dengede kalir?

A) B)

® ©

C) D)
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36. Fen Bilimleri Ogretmeni yogunluk ile ilgili olarak bir Dogru (D) — Yanlis (Y) tablosu hazirlamis ve ddrencilerinden
verilen bilgi dogru ise (D) kismini, yanhs ise (Y) kismini igaretleyerek bu tabloyu doldurmalarini istemistir.

Soru Dogru (D) Yanlis (Y) Bilgi
1. 0°C sicaklikta suyun yogunlugu daha az oldugu igin buzlanma suyun Ust kismindan
baslar. Suyun bu 6zelligi, suda yasayan canlilar igin dnemlidir.
2 Yogdunluk saf maddeler igin ayirt edici bir 6zellik degildir.
3. Ayni hacme sahip olan farkli saf maddelerin yogunluklari da farklidir.
4. Hal degisimi ile maddenin yogunlugu degisebilir.

Buna gore hangi 6grenci tiim sorulari dogru yanitlamigtir?

A) Zeynep B) Betill C) Zehra D) Yusuf
¥ D D X

Y g D D

D D Y D

¥ D Y D

37.

Fen Bilimleri Ogretmeni tahtaya gizdigi siitun grafiklerinin dikey eksenlerini bos birakarak égrencilerinden A ve B
yerine gelebilecek dzellikleri tahmin etmelerini istemistir.

A B
[ A

. > Madde I > Madde

Katt Siwvi Gaz Gaz Sivi Kati
O'Qrenci ' A ' B
Yagiz Taneciklerin hareketliligi ' Taneciklerin dizenliligi
Mustafa Tanecikler arasi bosluk Taneciklerin sikistirilabilirligi
Irmak Taneciklerin dizenliligi Tanecikler arasi bosluk
Yeliz Taneciklerin dizenliligi Taneciklerin hareketliligi

Buna gore hangi 6grencilerin cevabi dogrudur?

A) Yagiz ve Irmak B) Mustafa ve Yeliz C) Mustafa ve Irmak D) Irmak ve Yeliz
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38.
Ogrenci Uygulama

3 K maddesinin belirli bir gekli olmayip tanecikleri sikigtirilamiyordu. Eylip'in K maddesi izerinde yaptigi
Eylp  calismalar sonunda K maddesinin tanecik hizi artmis ve girdigi kabi doldurmustur.

L maddesi uygulamadan once belirli bir hacme sahip olup tanecikleri 6teleme ve dénme hareketi
yapabiliyordu. Selim'in L maddesi lizerinde yaptigi ¢alismalar, L maddesinin tanecik hizinin azalmasina,

Selim
taneciklerin sadece titresim hareketi yapmasina neden oluyor.

Ogrenciler Eyiip ile Selim’in gerceklestirdigi uygulamalarla ilgili olarak;

|. Eylp, K maddesini eritmistir.
Il. Eyilp’ln yaptigi uygulama sonucunda K maddesinin tanecikleri arasindaki mesafe artmistir.

lll. Selim'in yaptigi uygulamada madde donmustur.
IV. Selim'in yaptigi uygulama sonucunda L maddesinin tanecikleri arasindaki mesafe azalmigtir.

yorumlarindan hangileri yapilamaz?

A) Yalniz | B) I ve I C) lvelV D) Il ve IV

39. Maddenin birim hacimdeki kiitlesine yogunluk denir. Yogunluk maddeler icin ayirt edici bir 6zelliktir.

C yolu

B
e Ca B

A yolu

o
peg

Ogretmen 6grencilerine dzdes karelerden olusmus A, B ve C yollarina ait kesitleri géstermistir. Ogrecilerinden
gorselleri yogunlukla iliskilendirmelerini ve yollardaki araglari maddenin tanecikleri gibi diisiinmelerini istemistir.

Buna gore,

|. Bu maddelerin esit hacimlerinin kiitleleri karsilastirildiginda B maddesinin kiitlesi A maddesinin kitlesinden
blyUktdr.
Il. Yogunlugu en blyiik olan madde B maddesidir.
lll. A ve C maddelerinin tanecik sayilari esit oldugu icin yogunluklar da esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve Il C) llve lll D) I, 1l ve lll
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40. Nevzat Ogretmen Fen bilimleri dersinde gorseli verilen etkinligin yonergesini tahtaya yaziyor. Ogrenciler asagida
verilen yonergeye bagl kalarak etkinligi gerceklestiriyorlar.

Tuz
= Yumurta
-
Su I _—
Tuzlu su
- O

Yumurta
Etkinlik yonergesi:
Bir kabin icine 100ml su koyulup icine bir adet yumurta birakilir.
Yumurtanin kap igindeki konumu gozlemlenir.
Yumurta ylizme durumuna gelinceye kadar kabin igine tuz eklenir.
Tuz ekleme islemin sirasinda kaptaki su karistirilarak tuzun suda daha hizli ¢éziinmesi saglanir.
Yumurtanin kap igerisindeki durumu gozlemlenir.

N B L0 I -

Yukarida verilen etkinlige gore,

I. Yumurtanin yogunlugu suyun yogunlugundan fazladir.
Il. Kaba tuz eklenmesi, kap igerisindeki suyun birim hacmindeki tanecik sayisini artirmigtir.
lll. Suya tuz eklemek yumurtanin yogunlugunu azaltmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve ll C) llve lll D) I, Il ve Il
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4. Ahmet Ogretmen Fen Bilimleri dersinde agagida agamalan verilen deneyi yapmstir.
Strec film
Streg film o ol
1 saat Buz parcasi
dondurucuda i y
Sy bekletiliyor.
_—
Su
| S==|
Terazi
1. Asama 2. Asama
« Cam kap tamami dolacak gekilde su ile doldurulup + Bir kaba bir miktar su dolduruluyor.
adz streg film ile kapatiliyor. + 1. Deney asamasinda elde edilen buzdan bir

+ Kabin kitlesi dlguliyor. parca alinip kaptaki suya koyuluyor.

-

Kiitlesi olgiilen su dolu kap 1 saat boyunca
dondurucuda bekletiliyor.

+ Dondurucudan gikartilan kabin kitlesi tekrar
dlgiliyor. « Buz pargasinin su iginde ylizdiga gorualmistr.

Gozlem Sonuglan

Gozlem Sonuglan

« Kabin kiitlesi degismemistir.

s  Suyun tamaminin donarak buza dénustigo
gozlemlenmigtir.

+ Dondurucudan gikarildiktan sonra olusan
buzun kaba si§madidi igin streg filmde sisme
gozlemlenmigtir.

Yukarida verilen deney sonuglarina gore,

I. Buzun yogunlugu suyun yogunlugundan kiiglktdr.
Il. Sudonarken kitlesi ve hacmi artrmugtir.
lll. Deneyin 2. agamasinda buz, yogunlugu sudan bliylik bir siviya konulsayd: batard.

yargilarindan hangileri yanligtir?

A) Yalniz | B) lvell C) llve lll D)L llve lll
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42,
Dereceli T o 1120 cm?
silindir + Kaba 100 cm?® -+100 cm?® Kaba 1 tag r
T su ekleniyor. B pargasi atiliyor. 3
1+ su -t Su A
[ T | [ n ] [ o |
=l =
| C40g ] EEE| | 140g_] ESE| | C200g ] EEE|

Terazi

Gokhan Ogretmen Fen Bilimleri dersinde yukarida agamalari verilen deneyi yapmigtir.
Deneyin asamalari

» Bos dereceli silindirin kiitlesi dlgtllyor.
» Dereceli silindire 100 cm?® su koyulup kitlesi dlgiiliyor.
» lginde 100 ecm® su bulunan dereceli silindirin igine bir tag pargasi atilip kiitlesi élgiliyor.

Gdkhan Ogretmen deneye badl olarak asadidaki sorulari 6grencilere soruyor.

1. Suyun yogunlugu kag g/cm?® tiir?
2. Tasin kitlesi kag gramdir?
3. Tagin yodunlugu kag g/cm?® tiir?

Ogrencilerin sorulan sorulara verdikleri cevaplar asagidaki tabloda belirtilmistir.

Ogrenci 1.S0RU 2.S0RU 3.S0RU
Nisan 1 200 2
Mete 3 60 1

Zeynep 1 20 3
Alper 1 60 3

Buna gdére; hangi 6grenci biitiin sorulara dogru cevap vermisgtir?

A) Nisan B) Mete C) Zeynep D) Alper

43. Fen Bilimleri Ogretmeni 6grencilerinden kati, sivi ve gaz maddelerin taneciklerinin ézelliklerini karsilastiran bir tablo
olusturmalarini istemis ve 6grenciler agsagidaki gibi bir tablo olusturmuslardir.

KATI SIvI GAZ

1. | Tanecikler arasi bosluk, sivive | 2. | Tanecikler arasi bosluk, katilara | 3. | Tanecikler arasi bosluk goktur.
gazlara gore daha azdir. gore ¢ok gazlara gore azdr.

4. | Sikigtinlamaz. 5. | Sikigtirlabilir. 6. | Sikigtinlamaz kabul edilir (az da

olsa sikigtirilabilir).

7. | Tanecikleri titresim ve 6teleme | 8 | Tanecikleri titresim hareketi 9. | Tanecikleri titresim, teleme ve
hareketi yapar. yapar. donme harekeri yapar.

10. | Tanecikler birbiri ile temas 11. | Tanecikler birbiri ile siki bir 12. | Tanecikler bagimsiz hareket
eder. bi¢imde temas halindedir. _ eder.

Ders 6gretmeni dgrencilerine olusturduklari tabloda bazi hatalar oldugunu belirtmistir.

Buna godre agagidakilerden hangisi yapilirsa bu hatalardan bazilan diizeltilemez?

A) 5 ve B'y1 yerdegistirmek B) 6 ve 8'i yerdegistirmek  C) 7 ve 8'i yerdegistirmek D) 10 ve 11'i yerdegistirmek
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44. Bilgi: Dumanin geri tepmesini engellemek igin, bacalarin en (st noktasinin ¢atinin en (st noktasindan 1 metre daha
yliksekte olmasi saglanmali ve baca sapkasi mutlaka takimalidir.

Yukarida soba zehirlenmelerine karsi alinmasi gereken tedbirlerden biri olan ev bacalarinin nasil olmasi gerektigi ile
ilgili bilgi verilmistir.

Baca sapkasi

Baca sapkasi

: 1 metre

S, G

Buna gore verilen evlerden hangilerinin bacasi bu bilgiye uygun olarak yapilmigtir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) llvelll D)L, 1velll
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43. Hava kirliliginin fazla oldugu sehirlerde, havadaki CO, (karbondioksit) yogunlugu arttigi igin dlgtlen O, (oksijen)
oraninin hava kirliligi olmayan sehirlere gore daha az oldugu saptanmistir.
Havadaki O, orani
A
Yandaki grafikte K, L ve M gehirlerinde dlgtilen O, miktan verilmistir.
K T M Sehir
Buna gore,
I. K sehrindeki hava kirliligi M sehrinden daha fazladir.
Il. L sehrinde yakit olarak dogalgaz kullaniimaktadir.
lll. M sehrinde yogun sanayi faaliyetleri gerceklestirimektedir.
K, L ve M sehirleri ile ilgili yapilan yorumlardan hangileri dogru olabilir?
A)lvell B) lvelll C) llve lll D) I, It ve llI
46.

Bir bdlgede yasayan insanlarda meydana gelen soba zehirlenmeleri oranini gosteren grafik asagida verilmigtir.

Soba zehirlenmesi orani
A

: é i > Yillar
1970 1985 2000

Bu grafikten yola ¢ikarak yapilan agagidaki yorumlardan hangisi yanlis olur?
A) Bolgede soba zehirlenmeleri zamanla azalmistir.
B) Soba zehirlenmelerindeki azalis bélgede dogalgaz kullaniminin yayginlasmasindan olabilir.

C) Soba zehirlenmelerindeki azalis bélgede nifusun artmasindan kaynaklanmis olabilir.

D) Soba zehirlenmelerine karsi halki bilinglendirici gcaligmalar yapilmig olabilir.
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47. Fen Bilimleri dersinde 151 yalitimi konusunu 6grenen Serap asadida verilen deneyi yapiyor.
e R e
1 2 3

A rnalddE\EilJ -. B ma{i.dli:i.ij C mjddl}siJ

Deney Agamalan:

« 1, 2 ve 3 olarak numaralandinimis 6zdes g cam bardaga sicakliklan ve miktarlan esit su koyuyor.

« Bu bardaklar; aymi ortamda bulunan A, B ve C farkll maddelerinden yapilmis sicakliklan ve boyutlar ayni olan
kaplara koyuyor ve kaplann agizlanm kapatiyor.

« Bir slre sonra kaplarda bulunan sulann sicakliklanin Slglp not ediyor.

= Son olarak bardaklarda bulunan sularda meydana gelen sicaklik dedisimini gdsteren grafigi asagidaki gibi
giziyor.

Sicaklk degisimi
A

. = Bardaktaki su

Yaptig: deneyden yola gikan Serap,

I Is1 yahtimi igin hangi maddenin segimi daha uygun olur?
Il. Her madde 1s1 yahtimi igin kullanulabilir mi?
lll. Hangi 1s1 yalibm maddesi ekonomik agidan daha uygundur?

sorularindan hangilerinin cevabim verebilir?

A) Yalniz | B) lve Il C) llvelil D) I, 1l ve i
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48. Ahmet Amca emeklive aynldiinda asagidaki gibi bir ev satin almis ve evde baz tadilatlar yapmak istemistir.

Catrya cam yiinid kaplatmis.

EEEN
-

i ii:g.'

“\ “l ||=" L Pencereleri ¢ift cam olacak

EY - e sekilde degistirmis.

Ev icerisinde ahsap zemin
kullanmis.

Ahmet Amca’'min yeni aldig: evde yukandaki tadilatlan yapma amac,

I. Isi kaybimi engellemek
Il. Ortarm sirekli sicak tutmak
lll. Enerji tiketimini azaltmak

ifadelerinden hangileri olabilir?

A) Yalmz Il B) I velil C) llve Il D)L, 1l velll
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49,

50.

Fen Bilimleri Ogretmeni, “Maddenin Tanecikli Yapisi” konusu ile ilgili sinifta bir deney yapiyor.

Kati iyot

©

Etil alkol

Deney icin, beherin igerisine 200 mi etil alkol koyuyor ve igerisinde bir miktar kati iyot atiyor. Bir slre sonra etil alkollin
renginin degdistigini gdzlemleniyor. Ayrica baslangigtaki sivi seviyesiyle deneyin sonundaki sivi seviyesi arasinda
belirgin bir fark olmadigi goriltyor.

Deneyin sonunda 6gretmen iyodun alkol igerisinde taneciklerine ayrildigini ve sivinin her yerine dagildidi igin renk
degisikligi oldugunu soyliyor.

Ogretmen deneyin basinda ve sonunda sivi seviyesi arasinda belirgin bir fark olmamasini, asagidaki hangi
bilgiye dayanarak agiklamistir?

A) lyot tanecikleri 6teleme hareketi yapar.
B) Alkol tanecikleri arasinda bosluk bulunur.
C) Alkol tanecikleri donme hareketi yapar.

D) iyot tanecikleri arasinda bosluk goktur.

.Ayse, hafta sonu Izmir'in Kemalpasa ilcesine badlh Nazarkéy’e yaptigi gezide nazar boncugu atélyesinde nazar

boncugu yapilisini izledi. Ertesi giin okulda Fen Bilimleri dersinde égretmenine ve sinif arkadaglarina anlatti: “Cam,
atesin igerisinde yaklasik 30 dakika isitihyor ve camin erimesi saglaniyor. Sonra renk vermesini saglayan bir madde
ekleniyor ve 15 dakika bekleniyor. Daha sonra kalin demirler ile yoguruluyor. ki demir cubukla cama sekil veriliyor.
Ardindan g6z kisimlari cama yerlestiriliyor ve boncuk sogumaya birakiliyor. Kor renginde olan cam sogudukca
donuyor ve kendi rengini aliyor. Bu olaylar sonucunda rengarenk boncuklar elde ediliyor.”

Ogretmen de nazar boncugunun elde edilmesi sirasinda gergeklesen olaylarla ilgili bazi bilgiler verdi.
Buna gore, asagidakilerden hangisi 6gretmenin verdigi bilgilerden degildir?

A) Eriyen camin tanecikleri arasindaki bosluk artmistir.

B) Boncugun tanecikleri yalnizca titresim hareketi yapar.

C) Cam taneciklerinin hareketliligi dnce artmis, sonra azalmistir.

D) Cam tanecikleri arasindaki bosgluk 6nce azalmig, sonra artmistir.

@)
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1. Ali yogunlugunu bilmedigi K cisimini, yogunluklari 2 g/cm? ve 0,7 g/cm? olan farkli sivilara attiginda asagidaki
goruntiler ile karsilasmaktadir.

d= 2 glcm? d=0,7 glcm?
Daha sonra Ali, K cismini asagida verilen 1, 2 ve 3 numarali kaplarin icerisine atmaktadir.

-100 cm?

-20 em?

1. Kap 2. Kap 3. Kap
Buna gore K cismi ile ilgili olarak,

I. 1. kap icerisinde ylizer.
Il. 2. kap igerisinde batar.
lll.  Yogunlugu, 3. kaptaki sivinin yogunlugundan dusuktdir.

ifadelerinden hangileri dogru olur?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell D) lhve lll




[ 6.SINIF FEN 4.UNITE MADDE VE ISI TESTI CEVAPLITESTLER.COM ]

52. Ayni boyutlardaki A, B ve C telleri ikigerli olarak birlestirilerek bir ucuna mum konulmus ve diger ucuna ise esit
uzaklikta olacak sekilde ispirto ocagi yerlestirilerek isitilmigtir.

A, B ve C tellerinin isi iletkenlikleri arasindaki iliski C > A > B olduguna gore olusturulan hangi diizenekte
mum ilk énce erir?

A) mum B) mum

— M
& &

ispirto ocagi ispirto ocagi

C) mum D) mum

IBICq IAlcq
& &

ispirto ocagi ispirto ocagi
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53. Kagan Fen Bilimleri dersi proje tdevi igin bir termos tasarlayacaktir. Termos yapiminda P, R, S ve T yalitim
malzemelerinden hangisini kullanacagina karar vermek igin asagidaki dliziinekleri olusturmustur.

25°C , 25C 25°C

y 25 0C

P R S iy

Kagan kaplardaki ilk sicakliklari 25 °C olan kiitleleri esit sularin sicakliklarini 10 dakika sonra tekrar 6lgiiyor ve 6lglim
sonuglarini grafige aktariyor.

Sicaklk
A

I l > Yalittim malzemesi
R il

P S

Buna gore; Kagan'in tasarlayacagi termos igin hangi yalitim malzemesi en uygun olur?

A)P B)R C) S D)T

54. K, L, M ve N bolgelerinin en 6ne ¢ikan ozellikleri verilmistir.

Bolge | Ozellik

K | Yilin bliylik bir kismi giinesli ve bulutsuz bir havaya sahiptir.

L Bu bolgenin genis bir alaninda sicak buhar ve sicak su kaynaklar bulunmaktadir.
M Bulundugu konum nedeniyle her gin kuvvetli riizgar olusumu goriimekte.
N

Genis bir alan kaplayan bolge de en dikkat gekici 6zelligi bol miktarda akarsu ve komir kaynaklarina
sahiptir.

Cevre kirliligini en aza indirmek igin hangi boélgede yararlanilan enerji yanlis segilmistir?

A) L bolgesinde jeotermal eneriji
B) M bolgesinde riizgar enerijisi
C) N bolgesinde kdmur kaynaklari

D) K bélgesinde glines enerjisi
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SR Q

K sivisi L sivisi M sivisi

Hasan birbiri iginde gdzinmeyen K, L ve M sivilarini ayirma hunisine koyuyor ve kabin son durumu ile asagidaki
yorumlan yapiyor.

« Ayirma hunisinde K sivisi, M sivisindan daha yukarnda kalmistir.
« Ayirma hunisinin muslugu agildiginda ilk olarak L sivisi akar.

Bu bilgilere gore Hasan sivilarin yogunluklar ile ilgili olarak asagidaki grafiklerinden hangisini gizmelidir?

A} Yodunluk B)  Yogunluk
4 4
M K
L L
K M
Madde Madde
C)  Yogunluk D)  Yogunluk
A A
M L
K M
L K
Madde Madde
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56.

57.

K

[ ]

[ ]

> |si iletkenligi azaliyor.

K, L ve M maddelerinin 1si iletkenlikleri arasindaki iliski asagidaki gibidir.

M

[ ]

icleri ayni miktarda ve esit sicaklikta su ile dolu ézdes (i¢ plastik bardak verilen maddeler ile sariimakta ve bir siire

sonra bardaklardaki sularin sicakliklari tablodaki gibi olmaktadir.

Bardak ik sicaklik (°C) Son sicaklik (°C)
1 60 40
2 60 50
3 60 20

Buna gore 1, 2 ve 3 numarali bardaklar hangi maddeler ile sanilmigtir?

B)
C)
D)

= |=R

N W

1=

3
2
3
2

o™,
Yo
@)

> 1

Emine Ogretmen K ve L gubuklarini 6zdeg kaynaklarla sekildeki gibi isitiyor. K gubugunun 20 dakika sonra, L
gubugunun ise 60 saniye sonra diger uglarinda olugan tanecik hareketliligi ile ilgili modelleri gosteriyor.

Gubuklarin ilk sicakliklari ve boyutlari esit olduguna gore,

K gubugunun yapildi§i madde elektrikli firinlarda 1s1 yalitm malzemesi olarak kullanilabilir.
L gubugunun yapildigi maddenin 1si1 iletkenligi daha fazladir.

L gubugu demir, K gubugu tahta olabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il

B) I ve Il

C) llvelll

D) I, llve lll
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58. 0 °C de bir miktar buz parcasi ayni sicakliktaki suyun igerisine atildiginda asagidaki gériintii olusuyor.

Buz

Su

Buna gore buz ve suyun yogunluk iliskisi ile ilgili olarak,
I. 0 °C deki esit hacimli buz ile suyun yogunluklari birbirine esittir.
Il. Gozlenen durum deniz ve gollerde yasamin devamliligini saglar.
lll. Sudondugunda hacmi kigulir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell D) Il ve lll

59. Fen Bilimleri dersinde Is1 iletimi konusu ile ilgili olarak isi iletim cubuklarinin uglarina yerlestirilen mumlar isitildiginda

siraslyla M, L, N ve K metal gubuklarindaki mumlarin eridigi gdzlemleniyor.

ispirto ocagi

Buna deneyden yola gikarak K, L, M ve N metal gubuklarinin isi iletkenligi arasindaki iliski asagidakilerden
hangisinde dogru siralanmistir?

A)M>L>N>K B)M>L>K>N C)K>N>L>M D)K>N>M>L
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60. Asagidaki tabloda bazi isi yalitim malzemeleri ve bu malzemelerin dzellikleri verilmistir.

Yalitim malzemesi Yanicilik Kullanim émrii Kullanildig: yerler Maliyeti
Cam yiini Zor alev alir Uzun émiirli | Tavan, duvarlar, tesisat borulari Dustk
Ahsap Alev alir | Kisaomirld | _i{;-dl$ doseme Orta
Katran . Alev alir Kisa omdrli Tavan Duslk
Silikon ylnt | Zor alev alir Uzun 6mirli Dis cephe | Cok distk
Tas yuni _ Yanmaz Uzun émiirli Tavan, ig-dis duvar Dustlk
Volkan tifleri Yanmaz Uzun émiirli Dis cephe Orta

Verilen bilgilere gore,

I. Evlerin tavaninda uzun émirli olmasindan dolayi tas yini tercih edilebilir.

Il. Sicak su borularinin etrafina cam ytinii sarilabilir.
[ll. Maliyeti cok disiik bir triin oldugu icin dis cephelerde 6ncelikle volkan tiifleri kullanilabilir.
IV. Her yerde yanici olma ozelliginden dolayi ahsap kullaniimasi uygun olmayabilir.

ifadelerden hangileri soylenebilir?

A) lve ll B) Il ve Il C) Il ve IV D) I, 1l ve IV

61.
c Yalitm Malzemesi  Yanicilik Kullanim Omrii | Kullanildig yerler
=Cat ! i |
Plastik kopiik Alev alir Uzun émdrld ig-Dis duvar
Ahsap Alev alir Kisa dmdirlt i¢ zemin déseme
Faeat Katran Alev alir Kisa émiirli Tavan
+~Dis cephe _ s Tavan, duvarlar,
Cam yunu Zor alev alir Uzun émdrld :
~Duvar arasi tesisat borular
| ~Sicak su Silikon yini Zoralevalir = Uzun 6murli Dis cephe
LW 11 I8 18 11 W borularl L b 3 1 1 i |
v Tas ylna Yanmaz Uzun émdrld Tavan, ig-dis duvar
Zemin
Volkan tifleri Yanmaz Uzun émarli Dis cephe

Himeyra ve arkadaslari bilim kampinda “Isi Yalitiml Evler” standinda, (ilke ekonomisinde sinirli olan enerji
kaynaklarinin daha uzun sire kullaniimasina katki saglayabilmek amaciyla dizenlenen “Isi Yalitimi En Fazla
Saglanan Ev” yarismasina katilacaklardir. Bu yarismada, yangina en dayanikli ve en iyi i1s1 yalitimi saglanan ev
maketini yapan grup yarismayi kazanacaktir.

Yarismacilar, ayni miktarda bulunan “plastik koplik, ahsap, katran, cam y(in, silikon ylind, tas yini ve volkan tifi”
malzemelerinden istedikleri 1s1 yalitim malzemelerini kullanarak yangina en dayanikli ve en iyi 1si yalitimli ev maketini
yapmak istiyorlar.

Buna gore Hiimeyra ve arkadaslari, yarismayi kazanabilmek igin yapacaklari ev maketinde hangi
malzemeleri daha az kullanmalidir?

A) Tas ylni-Cam yini B) Volkan tifii-Plastik kbplk C) Silikon ylini-Tas yinti D) Katran-Ahsap
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62. Asli, Fen Bilimleri dersinde 6grendidi 1s1 yalitimi konusuyla ilgili olarak, zeytin gekirdeginin i1s1 yalitim malzemesi
olarak kullanilip kullanilamayacagini bir etkinlik tasarlayarak gormek istemistir.

Etkinlik i¢in; 2 adet esit boyutta kii¢lik cam kap, 1 adet biiylik cam kap, parcalanmis zeytin ¢ekirdedi, sicak su ve
termometre kullanmistir.

— Termometre +———

Biyiik cam kap
Kiclk cam
kap
Kirilmuig zeytin
Sicak su cekirdedgi
Sekil-1 Sekil-2

Asli etkinlik igin yukaridaki iki sekilde gosterilen diizenekleri ayri ayri hazirladi. Ikinci diizenek icin kiigiik cam kabi,
bilyiik cam kabin icine yerlestirerek kaplarin arasini parcalanmis zeytin gekirdekleri ile doldurdu. [ki ayri diizenekte
kullanilan kigik cam kaplara ayni sicaklikta ve esit miktarlarda sicak su koydu. 20 dakika bekledikten sonra sularin
sicakliklarini élgti ve kaydetti.

Etkinligin sonunda, zeytin ¢ekirdedi parcalarn kullanilarak hazirlanan diizenekte bulunan kavanozdaki suyun sicakl-
gimin, diger kavanozdaki suyun sicakligina gére daha az distiigini gordd.

Buna gore; Asli'nin yaptigi etkinlikle ilgili olarak agsagidakilerden hangisi yanligtir?
A) Zeytin cekirdedi, bazi alanlarda isi yalitimi malzemesi olarak kullanilabilir.

B) Isi yalitim malzemelerinin hafif ve bosluklu yapida olmasi 6zelligi vardir.

C) Etkinlikte soguk su kullanilsaydi 1s1 yalitimi saglanmazdi.

D) Zeytin cekirdeginin yanici olma 6zelliginden dolay kullanim alani yaygin olmayabilir.




